
Az Informatikai és 
Könyvtári Szövetség 

hírei 

A minisztérium könyvtári osztályának felkérésére a szövetség a megyei könyv­
tárak képviseletében Kiss Gábort, a városiakéban Müller Imrénét, a felső­
oktatásiakéban Zalainé dr. Kovács Évát, a szakkönyvtárakéban pedig Bakos 
Évát jelöli a szakmai követelményeket és normatívákat előkészítő bizottság­
ba. 

November 17. és 21. között Salgótarjánban sikerrel zajlott le a szövetség mendzs-
ment és marketing tanfolyama. A 25 résztvevő hasznosnak ítélte meg a kép­
zést, és, mint az értékelő lapon többen is megjegyezték, várják a folytatást. 

Az IKSZ részt vesz a Magyar Rádió december 14-ei, Könyves vasárnap című 
adásnapjának előkészítésében. A könyvtárakkal, könyvtárüggyel, könyvekkel 
foglalkozó programok reggel 8-tól éjfélig folynak, hol egyszerre, hol felváltva 
a három adón. 

A szövetség képviselője is részt vesz annak a bizottságnak a munkájában, amely 
szakmai szempontokat határoz meg az OSZK gépesítésére kiírt tender elbí­
rálásához. 

Az Open Society Institute támogatja a szövetség 1998-ban tartandó trénerképző 
kurzusát, melynek célja olyan szakemberek felkészítése, akik továbbképzése­
ken tudják majd felkészíteni a könyvtárosokat a térítéses könyvtári szolgálta­
tások bevezetésére. 

November 27-én tartotta ülését az IKSZ képviselő-testülete. A képviselők meg­
beszélték a törvény elfogadásának utolsó fázisában aktuális problémákat, 
majd tájékoztatást hallgattak meg az NKA Könyvtári Kollégiumáról. Mivel 
az eddigi kuratórium négy tagjának lejárt a megbízatása, új tagokat kell jelöl­
ni. A szakmai szervezetek november 24-ei ülésükön két közös jelöltet állítot­
tak, Ramháb Máriát és dr. Nagy Attilát. 
Ezután az OSZK gépesítési tenderének elbírálásánál szakmai oldalról feltét­
lenül fontos szempontokat gondolták át ismételten és beszélték meg a kollé­
gák, majd egyéb aktuális kérdésekről hangzott el tájékoztató. 
Végül egy örvendetes eseményre került sor. Ugrits Margit csákvári könyvtáros 
ismertette a testülettel azt a döntést, amely a Fejér megyei nagyközségi könyv­
tárosok találkozóján született. A kollégák önálló tagozatot kívánnak alakítani 
a szövetségen belül. A képviselő-testület örömmel fogadta a kezdeményezést, 
annál is inkább, mert beleillik a szervezeti megújulás folyamatába. A követ­
kező lépés a jogi tennivalók tisztázása lesz. 
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Az Informatikai és Könyvtári Szövetség elektronikus levelező listát indít. Fel­
iratkozni a következő címen lehet: majordomo@oz.csvmtkf.hu  
A levélbe csak annyit kell írni: subscribe iksz 
A lista címe: iksz@oz.csvmtkf.hu 

December 3-án a Fehérvári úti művelődési házban gyűltek össze a Munkahelyi 
Tagozat képviselői, hogy megbeszéljék a következő időszak teendőit. Az ülés 
vendége volt dr. Skaliczki Judit, aki a kulturális törvényről beszélt a kollégák­
nak, külön kitérve arra, hogy milyen új lehetőségeket jelent majd a törvény 
hatályba lépése ennek a könyvtártípusnak. Zalainé dr. Kovács Éva beszámolt 
az Informatikai és Könyvtári Szövetségben az elmúlt időszakban végzett mun­
káról és a közeljövő terveiről. 

December 4-én az OSZK-ban tartotta ülését a szövetség Tudományos és Szak­
könyvtári Tagozata. Az ülésen Vajda Erik ismertette a MOKKA célját, a mű­
ködés modelljét és az eddig elvégzett munkát, majd dr. Skaliczki Judit mondta 
el, hogy mi változott a kulturális törvényben a szaksajtóban valamint napilap­
ban is megjelent szöveghez képest, és ez mit jelent a könyvtáraknak. Ezután 
a törvény hatályba lépését követő legsürgetőbb feladatról, a kísérőrendeletek 
elkészítéséről beszélt. 
A következő meghívott, dr. Mader Béla a felsőoktatási tankönyv- és könyv­
tár-támogatási pályázatokról és a kuratórium döntési lehetőségeiről, azaz in­
kább a döntés kényszerpályáiról mondta el gondolatait, tapasztalatait. Végül 
Fogarassy Miklós beszélt az országos dokumentum-ellátási rendszer kidolgo­
zásához kapcsolódó kérdésekről, feladatokról. 
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Hírlevél a Magyar 
Könyvtárosok 
Egyesülete tagjaihoz 

Lezárva: 1997. december 16. 73. szám 

A szervezeteknek és a központi testületi tagoknak kiküldjük: a megjelenés után három 
napon belül. 

Személyi hírek 
NKA Könyvtári Kollégium - Most érkezett Török Andrásnak, az NKA el­

nökének levele, amely szerint a Könyvtári Kollégium tagjai 1998. január l-jétől: 
Papp István elnök, Balogh Mihály, Illyés Katalin, Lévay Botondné, Nagy Attila, 
Ramháb Mária, Redl Károly. 

Egyesületi élet 
Tanácsülés, 1997. november 28. - A Győrben működő Magyar Könyvtár­

ügyért Alapítvány tevékenységének öt évéről Szalay Gáborné, az alapítvány tit­
kára adott tájékoztatást. Javaslatokat kért a tanács tagjaitól a kuratóriumban 
Dömötör Lajosné elnök leköszönése után megüresedett hely betöltésére. - Ez­
után Nagy Anikó (OSZK) összegezte annak a kérdőíves felmérésnek a tapasz­
talatait, amelyet az MNB Időszaki Kiadványok Repertóriuma folytatott a szol­
gáltatás továbbfejlesztése érdekében. - A tanács végül arról tárgyalt, milyen le­
hetőségek nyílnak a továbbtanuló könyvtárosok támogatására, milyen szempon­
tok alapján lesz célszerű elbírálni a pályázatokat, ha erre megfelelő keret áll majd 
rendelkezésre. A főtitkár javaslatát, miszerint az egyesületi tagok által felajánlott 
SZJA 1%-át az egyesület erre a célra használja fel, a tanács támogatólag fogja 
az elnökség elé terjeszteni. 

Új év - új regisztrációk - Kedves Kollégák! Az év elején erősíthetik meg 
tagságukat az MKE szervezeteinél az 1998. évre. Ehhez szeretnénk felhívni fi­
gyelmüket néhány fontos tudnivalóra. Az egyesület tagdíj a januári bruttó fizetés 
2%-a. Ennek alapján ki-ki az egyesület két szervezetében/szekciójában lehet tag. 
Az egyesület egészét illeti a tagdíj 40%-a, a fennmaradó 60%-ot a megjelölt szer­
vezet kapja, illetve, ha a tag több szervezet/szekció tevékenységébe kíván bekap­
csolódni, egyenlő arányban (30-30%) részesedik belőle a megjelölt két szervezet. 
Ha valaki harmadik szervezetet is választ, tagdíjának további 30%-át be kell fi­
zetnie. Gazdasági felelős kollégáink nyomatékos kérése, hogy a tagdíjakat ne 
postán fizessék be! Nyugdíjas kollégáink, az egyetemi/főiskolai hallgatók, a gye­
sen lévők és a sorkatonák tagdíja továbbra is 100 Ft. (Egy kérés: aki közülük 
megteheti, fizessen be valamivel több tagdíjat, mert sajnos a 100 Ft nem fedezi -
különösen többes regisztráció esetén - a banki átutalással járó költségeket sem.) 
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Mi történt a szervezetekben? 
Kisalföldi Könyvtárosok és Könyvtárak Egyesülete - A KKKE szeptember 

15-16-án bentlakásos marketing- és menedzsment-tanfolyamot szervezett a 
Győr-Mosön-Sopron megyei Véneken. A különféle könyvtártípusokból érdekző 
20 résztvevő számára tartalmas és hangulatot együttlétet biztosítottak az előadók, 
dr. Skaliczki Judit, Zalainé dr. Kovács Éva és dr. Téglási Ágnes. - 1997. október 
10-11-én közös továbbképzést szervezett a KKKE szlovákiai magyar és megyebeli 
könyvtárosoknak. Az első napon előadásokat hallgattak meg a Somorjai Városi 
Könyvtárban. Vajda Erik a könyvtárosok és könyvtárak megújulásának szüksé­
gességéről, Alföldiné Dán Gabriella a finanszírozás lehetőségeiről, Kálóczy Ka­
talin a határon túli magyar könyvtárak támogatásának módjairól beszélt. A má­
sodik napon Nagyszombat kulturális emlékeivel ismerkedtek a résztvevők. 

Mezőgazdasági Szekció - 1997. november 21-én az MTA Könyvtárában tar­
tott szekcióülésükön Dr. Kovács Ferenc akadémikus tartott előadást az informá­
cióellátás aktuális kérdéseiről. A Szekció ezután megválasztotta a jövő évi válasz­
tást előkészítő jelölőbizottságot. Józsa Sándorné gazdasági felelős beszámolóját 
Cserey Lászlóné dr. elnök tájékoztatója követte egy tervezett tanulmányútról, 
majd a résztvevők az MTA Könyvtárával és annak számítógépes szolgáltatásaival 
ismerkedtek. 

Olvasószolgálati Szekció - Az OSZ és a Gyermekkönyvtáros Szekció a 
Gyermekkönyvek Nemzetközi Tanácsának magyar szervezetével karöltve, a Mű­
velődési és Közoktatási Minisztérium támogatásával konferenciát rendezett a 
Petőfi Irodalmi Múzeumban 1997. november 26-án: A kortárs gyermek- és ifjú­
sági irodalom és olvasói címmel. Előadást tartott Komáromi Gabriella és dr. 
Suppné dr. Tarnay Györgyi. Délután kerekasztal-beszélgetésre került sor. író­
vendégeik voltak: Csukás István, Fecske Csaba, Győry László, Lázár Ervin, Tar-
bay Ede, Tótfalusi István, Varga Domokos. A rendezvényen több mint százan 
vettek részt. 

Somogy Megyei Szervezet - December 2-án és 3-án két napos szakmai to­
vábbképzést tartottak Balatonföldváron. Egy sikeres könyvtárpártoló önkor­
mányzat címmel bemutatkozott a Bajor Gizi Közösségi Ház és Könyvtár. Voit 
Pál Szponzor a könyvtárban címmel tartott előadást. Nálunk így történik címmel 
Vágyak és megvalósulásuk a somogyi könyvtárakban. A jövő könyvtára, a könyv­
tár jövője volt Sonnevend Péter előadásának címe. A könyvtárhasználat ingye­
nességéről folytatott vitát Papp István vezette. Dániai és hollandiai tanulmányúti 
beszámolót tartott Varga Róbert. 

Zempléni Könyvtárosok Szervezete - A ZKSZ november 27-én tartotta 
szakmai tanácskozását A sajtó és mi címmel. A régióban tevékenykedő újságí­
rókkal, a (sárospataki) Helyi Krónika, az Észak-Magyarország, a Szerencsi Hírek 
és a Patak és Vidéke szerkesztőivel tárgyalták meg az együttműködés lehetősé­
geit, és bíztatták az újságírókat, hogy minél többet írjanak a régió különböző 
típusú könyvtárairól. 

Pénzügyek 
SZJA 1% - Az APEH értesítése szerint 124.641 Ft-ot ajánlottak fel az MKE 

számára kollégáink személyi jövedelemadójukból. Mindenkinek köszönjük, aki 
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az egyesületet támogatta. A tanács februári ülésén még azt terveztük, hogy ezt 
az összeget a szakmai programok támogatásának arányában osztjuk majd el. A 
novemberi tanácsülés - az összeg ismeretében - a jövő év elején tartandó elnök­
ségi ülésen majd azt javasolja az elnökségnek, hogy fordítsa ezt az összeget a 
továbbtanuló könyvtárosok támogatására. 

Képzés 
Tanfolyami felhívás - A Vas Megyei Szervezet a Berzsenyi Dániel Tanár­

képző Főiskola Könyvtár-informatikai Tanszék Phare programjához kapcsolód­
va tanfolyamot szervez a Számítógépes katalogizálás - HUNMARC-cserefor-
mátum témakörben. A tanfolyamra olyan kollégák jelentkezését várják, akik al­
kalmazzák vagy magas szinten ismerik az érvényes MSZ-szabványok alapján a 
dokumentumleírás, a besorolási adatok megállapítása és a katalógusszerkesztés 
munkafolyamatát. A tanfolyam tervezett időpontja 1998. február-április. Négy­
vagy ötórás konzultációk lesznek, kéthetente, péntek délutánonként 1-től 5 órá­
ig. Helyszíne a Berzsenyi Dániel Megyei Könyvtár. A tanfolyam lebonyolítása 
távoktatás jelleggel történik. Minden hallgató egy tankönyvet kap kézhez, amely­
nek anyagát egyedülk dolgozza fel, a konzultáción kapott feladatokat elkészíti és 
azt elektronikus postán vagy floppyn eljuttatja a konzultáló tanárhoz. A konzul­
táción részben e feladatok megbeszélésére, illetve a szükséges magyarázatok gépi 
bemutatására kerül sor. A tanfolyam költsége kb. 10.000 Ft, amely magában fog­
lalja a tankönyv árát is. (Ehhez természetesen hozzáadódik még az útiköltség). 
A tanfolyam elvégzéséről az MKE Vas Megyei Szervezete igazolást ad. A jelent­
kezési határidő: 1998. január 15. Érdeklődni Prejczer Paulánál lehet (a pre-
pa@kit.bdtf.hu e-postacímen vagy a 94/313-892-es telefonon). 

Előkészületben... 
6. BOBCATSSS-szimpózium - A dán kollégák idén kb. 20 magyar szakember 

(főként oktatók és kutatók) és 30 egyetemi/főiskolai hallgató részvételére számí­
tanak. A szombathelyi főiskolai és a budapesti egyetemi tanszék oktatói és hall­
gatói már bekapcsolódtak a szervezésbe. A dán kollégáktól ennek fejében - a 
szervezésben résztvevő - 20 diák számára kaptunk ingyenes részvételi lehetősé­
get. A többi hallgatónak sem kell részvételi díjat fizetnie. Budapestre utazási és 
diákszállási költségüket a Nemzeti Kulturális Alap támogatásából fogja fedezni 
az egyesület. A magyar résztvevők (oktatók, kutatók, könyvtárosok/tájékoztatási 
szakemberek és diákok) regisztrálása a korábbi évekhez hasonlóan az MKE-ben 
történik. A pályázati támogatással csökkentett részvételi díj 2000 Ft; ez alól csak 
azokat tudjuk mentesíteni, akik előadással szerepelnek (előadásonként egy-egy 
főt). A jelentkezők számától függően lehetőség lesz önköltséges részvételre is 
(diákoknak 5000, gyakorló könyvtárosoknak 11.000 Ft-ért). 

Nemzetközi konferencia a könyvtáros-egyesületekről - A Soros Alapít­
vány könyvtári referensétől, Arnold Istvántól kaptuk az OSI NLP meghívását egy 
angol és orosz munkanyelven szervezett konferenciára. Aki előadóként szeretne 
szerepelni, összefoglalóját 1998. január H-ig Rima Kupryte-nek kell megkülde­
nie, aki pedig résztvevőként jelentkezik, a Soros Alapítványhoz kell eljuttatnia 
a titkárságtól beszerezhető űrlapot, szintén 1998. január 11-ig. 
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Nemzetközi kapcsolatok 
Francia kapcsolatok - Egyesületünk iránt az utóbbi időben két francia 

egyesület (az Association des Professionnels de llnformation et de la Docu­
mentation, ADBS és az Association des Bibliothécaires Francais, ABF) is ér­
deklődik. Szeretnénk a franciául tudó, a francia könyv- és könyvtári kultúra 
iránt érdeklődő könyvtárosokat bevonni a velük való kapcsolattartásba. Ez­
úton keressük azokat, akik szívesen bekapcsolódnának egy frankofón munka­
csoport munkájába. 

Társegyesületek, rokon szervezetek 
MOKSZ - A Magyar Orvosi Könyvtárak Szövetsége 1997. november 27-28-ig 

Zalaegerszegen tartotta I. kongresszusát a Zala Megyei Kórház 35 éves Orvosi 
Könyvtárában. 

Előzetes rendezvénynaptár (helyhiány miatt csak áprilisig): 
- 1998. január 26-28. 6. BOBCATSSS szimpózium: Shaping the knowledge so­

ciety, Budapest, OSZK 
- 1998. április 15-17. Networkshop 98, Győr 
- 1998. április 20-22. Second ICCC/IFIP Conference on Electronic Publishing 

98: Towards the Information-Rich Society, Budapest, Conference Centre of 
the Central European University 
Állásügyek 
Állást keres - Könyvtárban elhelyezkedne Bagi Éva (lakástelefonja: 156-

0792). Az ELTE magyar-német szakán végzett, angol és olasz nyelvismerettel is 
rendelkezik. - Számítógéppel összefüggő (rendszergazda, adatrögzítő) vagy rak-
tárosi állást keres az ELTE TTK programozó matematika szakon évet halasztó 
fiatalember passzív angol nyelvismerettel. Papp Márton (lakástelefonja: 341-
1348). - A JATE pedagógia szakán és az ELTE könyvtár szakán végzett kol­
léganő olasz és orosz alapfokú nyelvismerettel könyvtári állást keres. König Ist­
vánná (lakástelefonja: 260-6461). - Könyvtári informatikus alapfokú angol 
nyelvismerettel elhelyezkedne bármilyen szakterületen. Molnár Andrea (lakás­
telefonja: 333-1823). 

Állást kínál - A FSZEK Központi Könyvtár kölcsönzési és raktári osztálya 
csoportvezetői állás betöltésére szakirányú főiskolai végzettségű munkatársat 
keres. Bérezés a közalkalmazotti táblázat szerint+csoportvezetői pótdíj. Angol 
vagy német nyelvvizsga esetén nyelvpótlék is jár. Jelentkezni lehet Katsányi Sán­
dor főosztályvezetőné vagy Cziboly Józsefné osztályvezetőnél, tel.: 138-4933/141 
vagy 126 mellék. 

* 

Szerkeszti: Hegyközi Ilona 
Cím: MKE titkárság, 1054 Budapest, Hold u. 6. Tel./fax: 311-8634 
E-posta: MKE@MAIL.C3.HU vagy H11200MKE@ELLA.HU 
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Wien und die Wiener... 






